
 

 

 

       

Αθήνα, 9 Ιουλίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

Θέμα: Ελλείψεις ιατρικού προσωπικού στις δομές ΠΦΥ Μαγνησίας και συνεχείς 

μετακινήσεις ιατρών εν μέσω θερινής τουριστικής περιόδου 

Η διαχρονική αδυναμία στελέχωσης άγονων, νησιωτικών και δυσπρόσιτων δομών 

Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας αποτελεί ένα από τα σημαντικότερα προβλήματα του 

δημόσιου συστήματος υγείας.  

Παρά τις επανειλημμένες προκηρύξεις θέσεων, πολλές από αυτές αποβαίνουν άγονες, 

καθώς τα υφιστάμενα οικονομικά και υπηρεσιακά κίνητρα δεν επαρκούν για να 

προσελκύσουν και να διατηρήσουν ιατρικό προσωπικό στις συγκεκριμένες περιοχές. 

Το πρόβλημα είναι ιδιαίτερα έντονο στη Μαγνησία, έναν νομό με έντονα γεωγραφικά 

χαρακτηριστικά, που περιλαμβάνει ορεινές, παραθαλάσσιες και νησιωτικές περιοχές. 

Ειδικά κατά τη θερινή περίοδο, όταν ο πληθυσμός αυξάνεται σημαντικά λόγω της 

τουριστικής κίνησης, οι ανάγκες για υπηρεσίες υγείας πολλαπλασιάζονται. Ωστόσο, αντί 

της ουσιαστικής στελέχωσης των δομών, η κάλυψη των αναγκών βασίζεται ολοένα και 

περισσότερο στις συνεχείς μετακινήσεις ιατρών από Κέντρα Υγείας και Περιφερειακά 

Ιατρεία της ηπειρωτικής Μαγνησίας προς απομακρυσμένες και νησιωτικές δομές του 

Νομού.  

Είναι χαρακτηριστικό ότι σε δομές της νοτιοανατολικής Μαγνησίας, όπου οι προκηρύξεις 

για μόνιμη στελέχωση αποβαίνουν επανειλημμένα άγονες, η εύρυθμη λειτουργία τους 

εξασφαλίζεται μόνο μέσω καθημερινών ή ιδιαίτερα συχνών μετακινήσεων ιατρών από 

άλλες μονάδες ΠΦΥ της περιοχής. Αντίστοιχα, η κάλυψη αναγκών στις Βόρειες 

Σποράδες στηρίζεται συχνά σε μετακινήσεις προσωπικού από δομές της χερσαίας 

Μαγνησίας, με αποτέλεσμα να αποδυναμώνονται και οι ίδιες οι δομές από τις οποίες 

αποσπάται προσωπικό. Η πρακτική αυτή, η οποία εφαρμόζεται πλέον ως πάγια λύση 

και όχι ως έκτακτο μέτρο, μεταφέρει απλώς το πρόβλημα από τη μία μονάδα υγείας στην 

άλλη. Παράλληλα, επιβαρύνει σημαντικά τους υπηρετούντες ιατρούς, διαταράσσει τον 

προγραμματισμό των δομών υγείας, αυξάνει τον κίνδυνο επαγγελματικής εξουθένωσης 

και λειτουργεί αποτρεπτικά για την προσέλκυση και παραμονή νέων ιατρών στο Εθνικό 

Σύστημα Υγείας. Είναι ενδεικτικό άλλωστε, ότι μόνο στον Νομό Μαγνησίας, οι 

παραιτήσεις ιατρών των τελευταίων ετών έχουν σχεδόν ως αποκλειστικό αίτιο τις 

διαρκείς μετακινήσεις στις οποίες υποβάλλονταν.  

Η επαναλαμβανόμενη αποτυχία κάλυψης των θέσεων ιατρικού προσωπικού των 

πρωτοβάθμιων δομών υγείας καταδεικνύει ότι τα ισχύοντα κίνητρα δεν επαρκούν και ότι 

απαιτείται συνολική επανεξέταση της πολιτικής στελέχωσης των άγονων και 

δυσπρόσιτων δομών υγείας. 
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Επειδή, οι συνεχείς μετακινήσεις προσωπικού δεν μπορούν να αποτελούν μόνιμη λύση 

για την κάλυψη πάγιων αναγκών, 

Επειδή, η υποστελέχωση επιβαρύνει τόσο τις δομές που παραμένουν χωρίς μόνιμο 

προσωπικό όσο και εκείνες από τις οποίες μετακινούνται οι ιατροί, 

Επειδή, η Μαγνησία, λόγω της ιδιαίτερης γεωγραφίας της και της αυξημένης τουριστικής 

κίνησης, χρειάζεται σταθερά στελεχωμένες δημόσιες δομές υγείας, 

Επειδή, βρισκόμαστε στην «καρδιά» της θερινής τουριστικής περιόδου με τον 

πληθυσμό της Μαγνησίας να αυξάνεται κατακόρυφα και τις υγειονομικές ανάγκες να 

γίνονται ιδιαίτερα απαιτητικές. 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Πόσες οργανικές θέσεις ιατρών παραμένουν σήμερα κενές στις δομές 

Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας (ΠΦΥ) της Μαγνησίας και πόσες προκηρύξεις 

για τις θέσεις αυτές απέβησαν άγονες κατά την τελευταία τριετία; 

2. Πόσες μετακινήσεις ιατρικού προσωπικού πραγματοποιήθηκαν την περίοδο 

2025-2026 από δομές της ηπειρωτικής Μαγνησίας προς νησιωτικές ή άλλες 

δυσπρόσιτες περιοχές του νομού για την κάλυψη υπηρεσιακών αναγκών; 

3. Ποιος είναι ο σχεδιασμός του Υπουργείου για τη μόνιμη στελέχωση των 

άγονων και δυσπρόσιτων δομών της Μαγνησίας, ώστε να σταματήσει η 

πρακτική των συνεχών μετακινήσεων προσωπικού; 

4. Προτίθεται να αναθεωρήσει το πλαίσιο οικονομικών, στεγαστικών, 

μισθολογικών και υπηρεσιακών κινήτρων για την προσέλκυση και παραμονή 

ιατρών στις άγονες, νησιωτικές και δυσπρόσιτες περιοχές; 

5. Ποια ειδικά μέτρα προτίθεται να λάβει για τη διασφάλιση της επαρκούς 

υγειονομικής κάλυψης της Μαγνησίας και των Βορείων Σποράδων κατά τη 

διάρκεια της τουριστικής περιόδου, χωρίς να αποδυναμώνονται οι δομές από 

τις οποίες μετακινείται προσωπικό; 

Οι Eρωτώντες Bουλευτές 
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